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i szén és tözifa-ellétls
biztositísa

Rubinelv Gyula nyilat­
kozata

Budapest, szeptember 17. Rnbi- 
nek Gyula kereskedelemügyi mi­
niszter a szén és tűzifa ellátásáról 
a következőkben nyilatkozott

— A széntermelés már nagyobb 
arányokban történik és minthogy 
most Liptómegyéből tót munká­
sokat kaptunk, meg van minden 
reményünk arra, hogy a termelés 
aránya emelkedik. Há a termelés 
mértékét meg tudjuk tartani,akkor 
aggodalom nélkül nézhetünk a 
tél elé. A pécsi bányákból is fo­
gunk szenet kapni. Az entente- 
bizottságok ragaszkodnak ahoz, 
hogy a pécsi bánnák termelésének 
legalább a fele Magyarországnak 
jusson és nincs semmi kétség 
aziránt, hogy az entente ezt a 
kötelezettséget teljesíteni is fogja.

A tűzifa ellátáson is könny item 
fogunk. Ma például az ipari vál­
lalatok nagyrésze szén hiányában 
fával tuti n kazánokat. Felszólí­
tottam az árvizsgáló bizottságot, 
hogy az ilyen vállalatokat oldja 
fel a maximális tűzi fa-árak meg­
tartásának kötelezettsége alól és 
ezek számára tegye lehetővé, hogy 
a szabad forgalomban korlátozás 
nélkül vásárolhassanak tűzifát. 
Ebben az esetben jelentékeny 
tétel szabadul fel a magán fo­
gyasztás céljaira.

fl ítélteit Ikmzeti Pírt felőlije 
a ftentecsel Wetten

A hazátlanná vált székely test­
vérek, hogy a nemzetgyűlésen is 
legyen képviselete a székely po­
litikai meggyőződésnek, melynek 
egyedüli sarkköve a területi in­
tegritás, a kemecsei kerületben 
tunalálai Nagy János dr. Maros- 
vásárhelyről menekült budapesti 
székely ügyvédet, a Székely Nem­
zeti part alelnoket léptették fel 
hivatalos jelöltül a Székel' Nem 
zeti Part programmjával

A székelyek jelöltje most jarja 
be a kerületeket, ahol a nép lel­
kesedéssel sorakozik a hontalan 
székelyek jelöltje melle Támoga­
tására a székely egyetemi ifjúság 
s a part kitűnőségei utaztak le a 
kerületbe.

ft Mérnél wacpmn-adé
ée ellenie igényei

Becs, szept. 17. (M T. I) A 
Neue Freie Presse jelenti Basel­
ból Hire jár. hogy a szövetsége­
sek ellenőrző bizottságát felha­
talmazták, hogy a német vagyon­
adó jegyzéket követeljék. Mint 
lelentik, Belgium azt ki van ja, 
hogy a nemet vagyonadó egy ré­
szét a szövetségesek igényeinek 
pénzügyi biztosítására fordítsák
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Ugrón Gabor a numerus clausus ellen
,„\ (U-mokvala eszméket nem lehet eltemetni“

Budapest, szept. 17. A nemzet- 1 
gyűlés mai ülését féltizenegykor85 ------ ---------
nyitotta meg Rakovszky István 
elnök.

Az értékpapír forgalmi adóról 
szóló javaslat harmadszori olva­
sása után áttértek a

numerus claususról
szóló törvényjavaslat tárgyalásá­
nak folytatására.

Dimes Vidor nem fogadja el a 
javaslatot, mert nem tartja elég 
radikálisnak. Azt akarja, hogy 
zsidót legalább 10 évig ne legyen 
szabad az egyetemre felvenni.

Szabó Balázs attól fél, hogy 
sok értékes elem kiszorul a ja­
vaslat folytán az egyetemről. A 
javaslatot Bernolák Nándor mó­
dosításával elfogadja.

Ugrón Gábor Azt a katasztró­
fát, amely az országra szakadt, 
nem a liberálizmus okozta, ha­
nem a világháború.

A világháború után néhány 
évvel tisztábban látjuk az ese­
ményeket és látjuk, hogy mi csak 
azért keveredtünk a háborúba, 
mert járszalagján voltunk egy 
nagyhatalomnak, amelyet le akar­
tak tiporni. Az a politika, mely 
a háborút megelőzte és amely 
évtizedeken át folyt, nem volt 
tisztán liberális politika.

Felkiáltások a kisgazdapárton 
Osztrák politika volt!

Ugrón Gábor: Vájjon liberális 
politika volt-e az, amely csak a 
nagybirtokot és a kötött birtokol 
védte, a töldmunkások százezrei 
pedig kénytelenek voltak kiván­
dorolni ! Már évtizedekkel ezelőtt 
rossz volt itt emiatt a helyzet, 
ezt csak erősítette és kirobban­
totta a háború. A középosztály 
nehéz helyzetét nem a liberális 
politika okozta. Tisza Kálmán 
liberalizmusát épen azért támad­
ták, mert a középosztály gyer­
mekeit helyezte el mindenütt a 
hivatalokba, ahelyett, hogy az 
élet küzdelmeire nevelték volna 
őket. Az a liberálizmus, amelyről 
Prohászka beszéli, tényleg kiélte 
magát. Az emberi haladást jelen­
tő minden szabadságjoghoz ra­
gaszkodnunk. keü. A javaslat nem 
őszinte és a tanszabadság meg­
szűnését jeleni, !Zajos ellentmon­
dás jobbról.) A kultuszminiszter 
kijelentette, hogy Arany János 
óta a magyar irodalom nullával 
egyenlő és e tekintetben egy ha­
zaárulóra, Goga Octáviánra hi­
vatkozott nn nem Haller István­
tól akarok kultúrát tanulni, ha­

ji nem Eötvöstől, Treíörttóí, Csa- 
j kytól, Wlassk'tol, Berzeviczytól 
I es Apponyitól Kétségtelen, hogy 
S a közelmúlt tapasztalatai alapján 
j szükséges a destruktiv elemeket 

távoltai'tani az egyetemtől, de e/t 
a célt a numerus clausus által 
elemi nem lehet Arra kell he­
lyezni a sulvt, hogy a tanári kar 
állandóan ellenőrizze az ifjúságot 

Haller István Miért nem lát­
ták ezt be az én nagy elődeim0 

Ugrón Gábor Nemzeti eszme.

hazafiság, erkölcsi jó magaviselet 
és előképzettség szerint kel! a leg­
jobbakat kiválasztani az egye­
temre. Ennek a javaslatnak az 
lesz a következménye, hogy a gaz­
dag ember gyermekét külföldön 
fogja taníttatni, a szegény ember 
fia pedig, ha még olv tehetséges 
is. szellemi züllésnek fog indulni.
A javaslat erősen antidemokra­
tikus.

Kritizálja ezután az egyetemre 
való felvétel szabályait. Furcsa, 
hogy mikor a legszélesebb válasz­
tói jog van Magyarországon, az 
egyetemen megszorítjuk a jogo­
kat. Faji szempontból nem hiszi, 
hogy sok olyan magyar lenne az 
országban, akinél tisztán ki le­
hetne mutatni a magyar fajisá- 
got A numerus clausus, valamint 
az egyéb rendeletek, a botbünte­
tés, egyesek internálása, akiket a 3 
bíróság nem tart szükségesnek j 
elitélni, csak fokozzák az elkese­
redést az országban.

Reflektál Prohászka Ottokár 
tegnapi Brutus-citátumára és ki­
jelenti, hogy a történelem már 
teljesen megvilágította azt a kér­
dést, mért szúrta le Brutus Cae­
sar!. Julius Caesar a demokrati­
kus jogokat és a szabadságot 
védelmezte az arisztokraták és a 
feudálisok ellen. Brutus, aki ősi 
nemesi csalid sarja, arisztokrata 
volt, féltette hatalmukat Caesar­
tól és ezért kellett Caesarnak 
meghalnia. Azonban a demokrata 
eszmék nem pusztultak el, ma is 
élnek, nem temetheti el őket sem­
miféle numerus clausus és újra jel 
fognak támadni.

Beszédéi azzal végzi, hogy bün­
tetni kell a bűnösöket, de nem 
szabad büntetni az ártatlanokat. 
Dolgozni kell engedni a dolgozni 
akarókat és tanulni a tanulni 
akarókat!

Szünet után.
Rubinek Gyula kereskedelem­

ügyi miniszter törvényjavaslatot 
terjeszt he az 1920-ban megej­
tendő népszámlálásról

Szűcs Dezső szólalt tol ezután 
a numerus clausus mellett

Kovel a lengyeleké
Par’s, szept. 17. V szeptem­

ber 14-iki lengyel hadijelen­
tés szerint a lengyelek szep­
tember 18-án elfoglalták 
Köveit és 8000 emberi foq- 
lyul ejtettek.
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Etem ad! liszíel 
a cseheknek

Becs, szept 17 (MTI) A »Neue 
F reíe Presse« jelenti Prágából . 
A »Cesko SIovo« jelenti Mihelyt 
Amerikába érkezett a Tusar-kor- 
mány lemondásának hire, az ame­
rikai kormány a cseh közélelme­
zési hivatalhoz kábelsürgönyt kül­
dött melyben közölte. Hogy min­
den vele kötött hsztszállitási egyez­
ményt hatáhjon kwui helyez A 
lap hozzáfűzi ehez a jelentéshez, 
hogy a köztársaság lakosságának 
szükségletét a belföldi gabona­
termés csak legfeljebb ez év de 

I cemherének közepéig fedezi és 
szigorú rekviziciókkal is csak ta­
vaszig lehet biztosítani, azutan 
pedig a legnagyobb hiány fog be 
következni

BbMimésI miniszter 
Debrecenben

Értekezlet a helyi közélel­
mezési referensekkel

Tegnap délután fél négv órára 
volt jelezve VViss József dr. köz- 
élei niezésügyi miniszternek és 
kíséretének érkezése, különböző 
akadalvok miatt azonban csak 
este fél hétkor érkezett meg a 
miniszter sinautón a debreczeni 
állomásra. A miniszter Paezor 
altábornagy, lérffy Béla címzetes 
államtitkár, a gabonagyüjtés or­
szágos kormánybiztosa és Hnlz- 
wnrth Ferenc miniszteri osztály- 
tanácsos, a lisztügyek intézőjé­
nek kíséretében érkezett. Fogad­
tatására megjelentek a vasúti ál­
lomásán Huherth Ottó dr. városi 
és Szomjas Gusztáv megvei főis­
pán, a városi és megvei tisztikar 
vezetői, Sághy főtanácsos, a deb­
reczeni államrendőrség kapitánya 
és Hunyadi/ Imre dr. alispán a 
G. O. K. debreczeni kirendeltsé­
gének vezetője.

A város és a vármegye nevében 
a főispánok üdvözölték szives 
szavakkal a minisztert, aki me­
legen köszönte az üdvözlést. Az 
állomásról a vármegyeházára hai­
tattak, ahol összegyűlekezve vá­
rakoztak a miniszterre a városi 
és a vármegyei községi közélel­
mezési referensek.

Pnkozdy Sándor alispán üdvö­
zölte a vármegyeházán a minisz­
tert. Az üdvözlés után nyomban 
megkezdődött a szak tanácskozás, 
mely este 9 órakor ért véget.

A szak tanácskozáson Vass mi­
niszter és kísérete behatóan ér­
deklődött az iigvek mihenállása 
es az ügyvitel felől és a minisz­
ter a szakelőadók jelentéseit nagv 
megelégedéssel vette tudomásul 
Térffv államtitkár és Holzwarth 
osztálytanácsos kimentő és prak­
tikus felvilágosításokkal szolgál­
tak a törvényhatóságok első tiszt­
viselőinek és a szakreferenseknek 
a kózellátás kérdésének mikénti 
kezelése iránt

A miniszter tájékozódó utjának 
kettős célja volt és eszerint kért 
felvilágosításokat is. Az egyik a 
hatósági ellátást igénylők mikénti 
kielégítése, a másik pedig a ga- 
bonagyujtés és beszolgáltatás kér­
désé Alkalma volt a miniszter­
nek a leadott jelentősek alapján 
meggyőződnie arról, hogy egy­
részt ‘úgy a városi, mint a me­
gyei illetékes hatóságok széle;, 
alapon kidolgozott és jól bevált 
rendszerrel gondoskodnak a koz- 
ellátásról, másrészt, hogy a város 
és a vármegye területen teljes 
erővel folyik a gabona gyűjtése 
és beszolgáltatása. Az általában 
gyöngén sikerült termés az oka
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annak, hogy Debreczen és Haj-
duinegye erősebb mértékben kény­
telen az országos ellátás segéd­
eszközeit igény bevenni-

A tanácskozás befejezése után 
a miniszter és kísérete a 1 tl 
szálló éttermében vacsoraztak a 
város és a megye vezető tisztvi­
selőinek társaságában. Ma reggel 
léi nyolc órakor \ áss József dr. 
közélelmezésügyi miniszter kísé­
retével együtt sinauton elutazott 
Debreczenből Szabolcsniegvéhe.
"mm'• a legfinomabbBékebeli térti ruhák 
és női costümöknek való leg­
újabb divatu színes, valamint

szövetek
feltttnő jutányos árban

Kupfer és Társánál
KiHieinploffl V>rt7.í%r» ____

„Russinskoi magyar jogpárt“
Á ru,én a,ko,mén,cú fl,més= Pr-k,amajm 
ké^Ürls ».r.r,e?.b.“d*ki állapotokról
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1 ánvi ti
A vallásalapitványi hitlii- 
zomány kommimizaloi a 

bíróság előtt
A debreceni kir. törvényszék 

ötös tanácsa Nagy Kálmán dr. 
Ítélőtáblái biró elnöklése mellett 
ma Ítélkezik a püspökladányi 
földosztók fölött, akik a proletai- 
diktatura alatt az ottani 28.000 
holdas vallásalapitványi hitbizo- 
niáuy kommunizálását végrehaj­
tották. A fővádlott Toronykein 
Béla miniszteri tisztviselő, vad- 
lott-társai Kiríj Benjámin, Bacsy 
Imre és Tőke Lajos, egyszerű 
földműves emberek.

A vádirat ismertetése után Torony -
keői kijelentette, hogy nem érzi bű­
nösnek magát, u nem volt kommu- 
nista még szocialista sem. A Karon 1- 
kormány alatt Búza Barna es nagy­
atádi Szabó István miniszterek 
kinevezték birtokrendezőnek Puspok- 
ladáuvba. A kommunizmus ott ta­
lálta. Ö mindjárt látta, hogy a magyar 
népnek nem való a kommunizmus 
eszmeköre, mert mindenki a mar 
megígért 10 hold különtoldhoz ra­
gaszkodott és semmi kedvük sem 
volt a közbirtoklásban resztvenni. 
Ezért társaival fölutazott Budapestre, 
hogv ilven irányban tegyenek javas­
latot a" földművelésügyi nepbiztos- 
sácnál. Nyisztor népbiztos ele 
kerültek, aki keményen lehordta 
őket, amiért külön földei akarnak, 
amikor minden köztulajdon.- A nép­
biztos előkapta a ceruzáját es így 
kiáltott rájuk.

_ >lég ez a ceruza sem az enyem
Ez is köztulajdon !

Ezután kényszeritettek, hogy vissza­
menjen Püspökladányba, de nme 
megérkezett, a hitbizományt mar 
komnmnizálva találta. Neki nem yo t 
része ebben, kész helyzet ele állítot­
ták. Igaz, hogy tett intézkedéseket, 
de írre állásából kifolyólag kényte­
len volt Végül írásos okmányt mu 
látott föl, hogy a földművelési mi 
niszlériumban már igazolták s czulo 
szerint a közélelmezési minisztérium
tisztviselője. , . ..

K é r v Benjámin sem érzi bűnös 
nek magát. Nekik sejtelmük sem volt 
arról mi a kommunizmus, de a hit­
bizományi jószágkormányzó ur, meg 
a többi urak mindjárt első nap okol- 
„vi vörösgombokkal hivalkodtak s 
Így szólították meg őket:

— ,tó napot, elvtárs !
Ok restelltek is magukat emiatt s 

nem merték a köszöntést viszonozni,
mert , ...

_ Instálom, — mondta Kéry 
nem mertük ilyen sértegetésekkel n 
lelni a nagyságos urakat.

\ tárgyalás még tart. A nagyszámú 
beidézett tanú kihallgatására csak dél­
ül u kerül sor. Ítélethozatal valószí­
nű a késő esti órákban lesz

MEGNYÍLT
Honnan Nándor cs Tsa

fehérnemű készítő
úri divat üzlete

Piac-u. 10- Bikával szemben.

Csűrös Ferenc dr. kozinuyclo- 
désügyi tanácsnok, aki szabad­
ságidejét Ungváriul töltötte, par 
napi késés lilán ma yisszaerke- 
veti Debreczenbe. Szeptembi í 
7-én járt le a szabadsága, de mar 
augusztus elején hiába kísérlete­
zett, hogy a hazaulazasahoz 
szükséges okmányokat megsze­
rezze, sőt augusztus 14-en rende­
letileg betiltották az útlevelek 
kiadását. Hogy hazajuthasson, 
kénytelen volt magát kiut.a^ /‘l,í! 
és a számtalan pecséttel eüatott 
kiutasitási okmány segélyével 
sikerült is végre Záhonynál meg 
nem szállott területre átjutnia.

Tapasztalatairól, a rutén told 
lakóinak magatartásáról cs hely­
zetéről Csűrös tanácsnok ezeket
mondta el: ,— „Pod Karpatska Buss«, vagy 
»Russinskoi területén ahogy a 
csehek a rutén tel földet nevezik, 
a magyarság állandóan nagy el­
nyomásnak van kitéve, különö­
sen a magyar tisztviselők eizik 
meg az elnyomást, mert « csen
hatóságok nyílt tendenciája az, 
hogy a magyar tisztviselőket 
távozásra bírják. Aki csak teheti, 
menekül is a magyar tisztviselők 
közül. Helyükre rengeteg cseh 
tisztviselő érkezik, ezek azonban 
részint nem ismerik a helyi vi­
szonyokat, részint nem értenek a 
közigazgatáshoz úgy, hogy nem­
csak a magyarok, de a rutének 
is rendkívül elégületlenek a csen 
közigazgatás miatt. ,

Az elnyomás ered menyeként a 
rutén felföld magyarsága osztály 
és felekezeti különbség nélkül 
összeállóit és megalkotta a rus­
sinskoi magyar jogpártot, amely 
teljes egyetértésben dolgozik a 
rutén párttal és nagy erővel ké­
szül a választásokra. A válasz­
tások eredményeként tog meg­
alakulni a rutin föld alkotnia

ni,ózó gyűlje, az úgynevezett 
«szőjnu’. A magyar l°gpa> a/- 
alkotinányozo gyűlésén ind 
nvozni fogja a Magyarors~agh . 
na ló elszakíthatatlan odatartozasl 
és kapcsolatot. , •-nA jelenlegi közhangulat alapjan 
a magyar jogpárt bizonyosra veszi,
hom o Magyarországhoz való 
tartozás eszméjének óriási to’^ 
sége van és ezért erősen követel 
a szójm-választások mielobln ki­
írását. Zsatkovics Mihály kor­
mányzó azonban, aki magyar­
országi származású amerikai u^y 
véd cs Wilson bizalmasa volt, 
erősen csehbarát érzelmű es min­
den eszközzel halogatja a válasz­
tások kiírását. , , ,

A sorozások alkalmával a ina­
sai- legények tüntetőleg enekel- 
lék a Himnuszt és magyar nótá­
kat. Emiatt Ungváron erős össze­
tűzésük volt a cseh katonasagga , 
az összetűzésnek sok súlyos schc- 
sülés volt az eredménye.

Élelmezés tekintetében a rutén 
vidék rettenetes télnek néz elebe 
a cseh uralom alatt. A csehek 
ugyanis kimondták, hogy Rus- 
sinsko földje megtermelte azt a 
szükségletet, mely a lakosság el­
látására elegendő és további ellá­
tásban nem részesülhet. A helyzet 
ezzel szemben az, hogy csak nc- 
hánv déli járás mezogazdasagi 
termése van rendelkezésre hiszen 
a rutén vidék legnagyobb részé 
terméketlen hegyi vidék.

Ungvár ma rendkívül nagy 
forgalmú hely, de a város elkép­
zelhetetlenül piszkos, a cseh ha­
tóságok nemcsak uj befektetése­
ket nem csinálnak, de a legszük­
ségesebb javításokat sem \ogiz

i tetik! , , , .Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
ma reggel már át is vette ügy­
osztály ának vezetését.

jVkü). szeptember 18.

V szociáliiiTiiokraták
vezéi-jelöltjei 

Becs, szept.17. Az Arbeiterzeitung 
mai számában a lap élen közli a
szociáldemokrata párt jelolljemek
névsorát. Az I. kendéiben lista­
vezető Bauer Ottó, a. Il-ban Leit- 
niM- Károly, az Arbeiterzeitung 
szerkeszlője, a ffl.-ban Ulnecke! 
Oltó közoktatásügyi államtitkár, 
a IV. ben Saitz Károly, a köztár­
saság elnöke, az V.-ben Adler 
Frigyes, a Vll-ben Sever tarto­
mányfőnök, a IX.-ben Renner 
külügyi államtitkár.
Nemzetközi döntő bíróság 

Nowyork, szepl. 17. Az United 
Press közli, hogy Root volt kül­
ügyi államtitkár, aki most tér 
vis'sza európai útjáról Ameriká­
ba, magával hozza a nemzetközi 
döntő bíróság kidolgozott rendel­
kezéseit. ti2 fejezetből all a ter­
vezel, amely valamennyi allam 
nemzetközi jogászaival es álla­
maival folytatott tanácskozások 
alapján jött létre. ,

A tervezet szerint a donlobiro- 
sáe 11 bíróból és ö szavazó bíró­
ból fog állani. Ezeket kilenc év­
re választják és a bírák újból 
választhatók. A birak csak kol­
légáiknak többségi szavazata 
alapján mozdithatók el.

A döntő bíróság a nemzetközi 
szerződések megsértése és a nem­
zetközi kötelezettségek megsze­
gése esetén Ítélkezik, a bünteté­
seket kiszabja és Ítéleteit nem 
lehet megfelebbezni. .. .

A tervezet szerint a nemzetközi 
törvényszék székhelye Hága lesz 
és minden évben julius 15-én tai- 
lozik a nemzetközi törvényszék 
összeülni.

5 "

ÄMBsetpia választások ©lőtt

A kérésztényszociálista par 
szagról — A szoeiáldemoki 

ügyminisztert jelölik i
Budapest, szeptember 17. Mataja 

dr., az osztrák keresztenyszocia- 
lista párt vezére, aki sokat tog- 
lalkozott a nyugaünagyarországi 
kérdéssel, Magyarorszagrol cs 
Ausztria kül- és belpolitikai kei- 
déseiről hosszabb beszélgetést 
folytatott Az Est bécsi tudósító­
jával. A tudósító Nyugatmagyar- 
országgal kapcsolatban megem­
lítette, hogy a ke rész l ény szocia­
lista párt nemcsak hogy nem 
ragaszkodott Nyugatmagyaror- 
szághoz, hanem ellenezte annak 
birtokbavételét és éppen Mataja 
volt a főképviselője ennek az 
álláspontnak.

-- n,n ebben az ügyben 
mondta Mataja nagyon sokat 
tárgyaltam, hogy megnyugtató 
megoldást hozzunk létre. Isme 
telten tárgyaltam Lehár ezredes­
sel Szombathelyen, több ízben 
voltain Budapesten, ahol Blevei 
miniszterrel beszélgettem Nyugat- 
magyarország sorsáról.

Ausztria külpolitikájáról Mataja 
a következőket mondta .

— Nem tartom lehetségesnek, 
hogv7 olyan szegény kis ország
mint Ausztria,akárniilyenaggresz-
sziv politikát kezdjen. Ezt meg­
engedhetik maguknak a nagy­
hatalmak, de mi nem.

A választásokra vonatkozólag 
azokkal a reményekkel kapcso-

t vezére Nyugalmagyaror- 
■utálv Klóin dr. volt igazsag- 
Itözlársasági elnöknek

latban, hogy a szociáldemokrata 
párt vereségei szenved és Ausz­
tria sorsa fordulópontra jut, Ma­
taja ezt mondta : ,

’_ Azt hiszem, a polgári par­
tok megerősödve fognak kikerülni 
a választásokból, főleg a keresz- 
tényszociálisták megerosodesere 
számítok, azonban alig hiszem, 
hogy a válásztások Ausztria po­
litikai irányának megváltoztatá­
sára lényeges befolyási fognak 
gyakorolni.

Klein volt miniszter 
köztársasági elnökjelölt
Becs, szepl. 17. Egy kőnyoma- 

los jelentése szerint egy idő óta 
tárgyalások folynak a szociálde­
mokrata párt vezetősége és Klein 
Ferenc dr. volt ígazságügymimsz- 
ter között, melyeknek az a célja, 
hogy milyen feltételek mellett le­
het jelölni Kleinl az osztrák ál­
lamfői állásra. Klein arra kérte 
a pártot, hogy mellőzzék. Kiszi­
várgott hírek szerint ha a párt a 
választásokon nem kap többsé­
get, úgy a párt segítségével Klein 
Ferencet választják meg köztár­
sasági elnöknek. Klein jelöltelé­
sének csak egy ára van, az, hogy 
a nemzetgyűlés elnöke a szociál­
demokrata párthoz tartozzék. 
Klein Ferenc dr. a legkiválóbb 
osztrák polgári politikusok egyike.

A Debreceni Egyetemi Diák- 
asztal (Mensa Academicaj-nál az 
1ÍI20—21. tanév 1. felében, 1920. eyi 
október hó 1-től kezdődő hatállyal u
ingyenes, havi 100 koronát fizető, 
lí havi 200 koronát fizető, (5 havi 300 
koronát fizető és (S havi 400 koronát 
fizető kedvezményes ebéd. va- 
(• sora hely kerül betöltésre, mely 
kedvezmények elnyerésére 1920. évi 
október hó 1-ikc déli 12 óra határ­
idővel ezennel pályázatot hirdetek.
A kedvezmény elnyerése iránti be- 
lye«tvlen folyamodványok a Mensa 
Ácademiea felügyelő-bizottságához cí­
mezve, a fenti pályázati határidőben 
az Egyetem Quaestor! hivatalában 
adandók be. Elkésve érkezett, vagy 
hiányosan Iölszerelt keresek tigye- 
Icinbe nem vétetnek. A pályázók lo- 
Ivamodványokhoz csatolják : 1. Ece- 
kekönyvük hiteles másolatát, illetve 
az egyetemre először iratkozók érett- 
sé«i 'bizonyítványuk hiteles másola­
tát5 2 Szüleik társadalmi állását, va­
gyoni állapotát és családjuk nagysá­
gát pontosan feltüntető, egy éven be­
lül kiállított hatósági bizonyítványt. 
3 Törzslapot, amit minden pályázó 
személyesen cs lelkiismeretesen pon­
tonként kitölteni köteles. Ilyen Törzs­
lapot hivatalos órák alatt a Quaes­
tor! hivatal minden pályázónak ad. 
Havi 530 korona teljes dijat l'izetó, 
vagy napi 20 korona napijeggyel ét­
kezni óhajtó hallgatók vagy szigor­
lók csak személyes jelentkezésre van­
nak kötelezve. Ingyenes ellátást nyert 
hallgatók a Mensán naponkénti el­
lenőrző szolgálatot teljesítenek, ami­
ben nekik a nagyobb kedvezményt 
élvező hallgatók arányos beosztással 
segédkezni kötelesek. Debrecen, 1920. 
évi szeptember hó 15-én. De. Lány 
Nándor, egyetemi ny. i;. tanár, mint 
a M. A. felügy. biz. elnöke.

VELOUR ÉS BÁRSONY
MODELL KALAPOK

érkeztek. , ,
SCHIMMER MORRE

Hiitc-ulcn 2. Mára.
Alakítások morian, Ulásesen lulMIIHtijL
Minden menekült-bélyeg 

1 amelyet megveszel egy 
könnycseppet szávitfeL

GrÄnwa Iá.
cipőüzeme, Sas-utca V
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Bartha Ábelt letartóz-
Csalás vádja a volt szegedi 

miniszter ellen
Budapesti tudósítónk jelenti 

Neduna László orvostanhallgató 
feljelentést tett a főkapitánysá­
gon Bartha Abel, a szegedi ellen 
forradalmi kormány volt minisz­
tere ellen, aki tőié Belgrádhan 
1000 frankot és 350 márkát veti 
fel azzal, hogy Budapesten egy 
általa megnevezett gyáros Nedű 
nának visszafizeti Neduna feljött 
Budapestre, de itt a gyárostól azt 
qz értesítést kapta, hogy Bartha 
Ábelnek vele szemben semmiféle 
követelése nincs, mire Neduna 
megtette a feljelentést.

Mivel más eljárás is van folya­
matban Bartha Ábel ellen, a rend­
őrség ma előzetes letartóztatásba 
helyezte a volt szegedi miniszteri 
és "átadja a szegedi kir. ügyész 
ségnek.

Vásár az orosz 
koronaékszerekkel

Kamenev bűne
Berlin, szept. 17. A londoni la­

pok írják, hogy az angol kor­
mánynak kézzel fogható bizonyí­
tékai vannak arra nézve, hogy 
Kamenev adogatta el az orosz 
koronaékszereket. Egy jelentésből, 
melyet az angol kormány meg­
szerzett, kiderül, hogy iO.OOO font 
sterlingért adott el gyémántokat 
és a pénzt a Daily Héráidnak jut­
tatta. Ezután tárgyalásokat kez­
dett, hogy további 40.000 font 
sterlinget szerezzen és újból gyé­
mántokat akart eladni. Ebből 
10.000 font volt a Daily Héráid­
nak szánva. A pénzt angol bank­
jegyekben Landburrynak, a Daily 
Herald főszerkesztője fiának ke­
zéhez juttatta el.

“■-N.

Nem jár a villamos
Világítás ősin 7 órától 

11 óráig
t'gylátszik, igazunk volt, ami­

kor legutóbb azt irtuk, hogy az 
országos szénkormánvhizlossAg- 
nál más intézkedik, mint aki 
sürgönyöz. Ha a szénkormány- 
biztosság sürgönyeivel fűteni fe­
hetne, akkor Debreczenben éjjel­
nappal áramszolgáltatás, vízszol­
gáltatás és villamos forgalom 
lenne, annyi szenet indítottak 
legalább is útnak Debreczen felé 
a szénkormánybiztosság táviratai 
papíron

A szomorú valóság ezzel szem­
ben az, hogy ma mar a villamos 
vasul kocsijai sem járhattak, mert 
az. a hét vaggon szén, mely a 
legutolsó pillanatban érkezett, 
csak arra elegendő, hogy este 
7-től II óráig a világításba: szük­
séges áramol szolgáltathassa.

Érdeklődtünk a világítási válla­
latnál és azt a felvilágosítást 
kaptuk, hogy szombaton sem jár 
hátnál, a villamos kocsik, a vilii 
gitás azonban szombatra is biz 
tositva van , U óráig. Javulás 
csak az esetben lehetséges, ha Bu­
dapestről végre sürgöny helyett 
tényleg szén érkezik

Bombái dobtak a Morgan-bankhazra
15 halott, 50 sebesült

Paris, szeptember 17. A Havas-ügynökség jelenti New Yorkból, 
hogy a Movgan-bankliáz épülete előtt bomba robbant tel. 
A robbanásnak lő halottja és ŐO sebesültje volt. Az épület 
homlokzata elpusztult. Szemtanok vallomása szerint a bom­
bát a bank épülete előtt autón elrobogó emberek dobtak 
el abban a pillanat ban, amikor a bank detektivje az autóra 
akart ugrani.

HÍREK.

tüze#1

PIACZ-UTCZA !)- SZÁM.
NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK ÚJJÁ 

ALAKÍTÁSA 8 NAP ALATT

— Só, cukor, petróleum. A f 
legközelebbi napokban 14 és fél f 
vagon só érkezik Debrecenbe a \ 
szeptemberi és októberi szükség- ; 
let fedezésére. Október hónapra 
250 mélermázsa petróleum jul 
Debrecennek. A szeptemberi kon­
tingens csak egy vagon volt úgy, 
hogy e kis mennyiségre a fogy asz, 
tási jegy rendszert életbeléptetni 
nem lehetett, hanem jegy nélkül 
szabad forgalomban került kiosz­
tásra. Most azonban, hogy min 
denki megkaphassa járandóságát 
és elkerülhető legyen a fölös 
ácsorgás és csoportosulás, jegyre 
fogják a petróleumot kiosztani. 
Minden kereskedő annyi nelro 
ieumot kap, amennyi a nála el 
helyezett jegyeknek megfelel. 
Holnap két vagon cukor érkezik 
és

A budapesti tőzsde
Budapest, szept. 17.

Értékpapírpiac. Az. irányzóit tar­
tott, a forgalom élénk. Egyes értékek 
ina is drágultak. Árfolyamok 

Magyar hitel 1722—01, Osztrák In­
tel 900 -920, Jelzálogbank t9o—80. 
Leszámítoló 805 20. Hazai bank /II 
-18, Hermes 135, Angol-magyar 
930—50, Magyar-olasz 175 65, All 
takarék 1100. Hungária 1900, Beocsini 
4600—570, Salgó 6400-450, Ganz- 
Hanub. 16250—350, Ganz-vill. 3300- 
270, Rima 3390—430, Brassói 1075— 
150, Hazai faterul. 6025—5975, Orszá­
gos faterul. 2120—2075, Danica 522.) 
-500, Cukor 13500—700, Lámpa 
2650—550, Őstermelő 950—55, Gummi 
3050—20, Telefon 1750-800, Atlantién 
6500-50, Közúti 1455-30, Déli vasul 
1295—305, Álla ni vasút 4500—700, 
Trust 1380—400.

A valutapiac tartott. Árhullám­
zások: Napoleon 861—58, font 9/0 

960, Dollár 286 290, Francia frank 
18 70, Márka 4 91—4 87, Lira l l'9o- 
1210, Romanov 3 11—313. Lei 3 68, 
Sokol 4 06 102 Svájci frank 14—44 j0,
Dinár 9 55—9 70, Léva 190, Bécs 
95—96.

Vegyetek 
lyegeket!!

menekült

BaK9KHHK EiíÁf JTt-AAlSTVW 58
— Hose hutái- előadása a 

skót-magyar nyelvről»onság- 
ról. Tegnap délután tartotta meg j 
Rose Miksa debreceni nyelvtanár | 
a skót-magyar nyelvrokonságról j 
szóló előadását a vármegyeháza í 
dísztermében, előkelő hallgatóság i 
elölt. A két nyelv rokonsága az. | 
előadó szerint abból a történeti i 
tényből magyarázható, hogy a ; 
magyarok a Krisztus előtti száza I 
dókban együtt éltek a skótokkal j 
a régi nagy Szittya-országban 
Több száz olyan magyar szót so­
mit ebi Bőse tanár, különösen a 
székely nyelvjárás köréből, ame­
lyek a skót nyelvben is megvan­
nak. Az. érdekes előadás mindvé­
gig lekötötte a hallgatóság figyel­
mét.

Terjed
1’ánsból jelen 
slanlinápoly

és pedig fehér kristálycukor, me \ poslaszolgalalol rendeznek 
lyrl 1211 korona körüli árban forgalom a jövő év juniir............. I...... I I : V1,1 fnr . . .legyre 
galomhan

osztanak ki. Szabad lor
.............  nagyobb mennyiségű

kockacukor érkezeti a napokban. 
A kereskedőknél 114 koronás at­
ban kapható.

— Apait a Duna. Budapesti 
tudósítónk jelenti A Duna vize 
rohamosan apad. Tegnap 642 voll 
a vízállás, ma már csak 588 cen­
timéter. Felülről is mindenünnen 
apadást jeleznek. Kel-három nap 
múlva rendes medrébe lér vissza 
a Duna, az. alsó rakodó par tok ma 
estig felszabadulnak.

_ Az. összes egyesületek­
hez. Htalássa) a belügyminiszter 
körrendeletére, illetőleg a helyi 
lapokban korábban közzé,leli fel­
szólításomra, ismételten lelhivom 
a törvényhatóság területen levő 
összes egyesületeket, hogy 
amennyiben miniszteri leg jóvá­
hagyóit alapszabályaikat, vala­
mint vezetőségüknek megjelölé­
sét tartalmazó bejelentésüket meg 
hivatalomhoz he nem terjesztet­
ték, úgy a fentieket a legsürgő­
sebben, de legkésőbb 3 napon be­
lül hozzám feltétlenül terjesszék 
he. Debrecen, 1920 szeptember 17. 
Polgármester.

Eljegyzés. (I rósz Henrik 
Kántorjánosibúl eljegyezte Grósz 
Etelkát Büdszentraihályról (Minden 
külön értesítés helyetti.

Katonazenekai- Imim verse­
nye a Bikában f. hó 20-án hétfőn 
este 8 órai kezdettel n vonós katona- 
zenekar nagy klasszikus műsorral 
hangversenyez a Bika kávéháziján A 
jövedelem a zenealapra fordittalik

légi forgalom, 
ilik Paris és Kon 
közöli rendes légi 

be. A 
június hava

ban indul meg.
Nőt felöltök és kosztümök, 

eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka fel öl lök nagy mennyiségben

bécsi
„ felöltők ^

érkeztek Frank Sándor céghez. Del)
I even. Piac utca 42.

,-\ kubai köznlluilmazaBak 
vásárlással megbízottja clveszlelte a 
Kovács Báliul. Rác’/. Sándor özv. 
Kardos Sándorné, Kőkert Gusztávné, 
ö/v Balogh .hinosné, Borbély Sáli 
dór kubai lakosoknak a közlisztvi 
selök beszerzési csoportjánál busz 
nállialó vásárlási igazolványát. Kéri a 
megtalálói, hogy az igazolványokai a 
Köztisztviselők' beszerzési csoportja 
hoz Debrecen Pénzügyi palota lóid- 
színi 13.1 szolga Hassa be annyival 
inkább, mert más azl úgy sem busz 
náthatja lel

Vendéglősök, kávéházliilaj- 
(Ionosok és korosinárosok ti- 
gyeimébe! Dcbrev.zcii sz. kir város 
elöljárósága, mini I. fokti ipái*Ható­
ság felhívja az összes kávéház-, 
vendéglő-, sörház és korcsmatulajdo­
nosokat, hogy iparengedélyükkel, 
illetve ital mérési engedélyükkel szep­
tember hó 20-án délelőtt 9 órakor a 
rendőrségi palota I. cm. ;>6. sz. szo­
bájában, nyilvántartásba vétel végett 
okvetlen jelenjenek meg.

A lényképésztanon r.ok szer­
ződ Intése. A városi elöljáróság köz 
ti: A kereskedelemügyi miniszter 
rendeletével a fényképész ipart kéz 
műves természeténél fogva a képes! 
lés igazolásához kötött mesterségek 
közé sorozta, ennélfogva a fényké­
pész tanoncok szerződtetése, vala­
mint a fényképész segédek be- és 
kijelentése nem a városi elöljáróság 
hóz, hanem az ipartestülethez tar­
tozik

Leszállítják a népélel­
mezési cikkek szállítási díját
Budapesti tudósítónk jelenti A 
kereskedelemügyi minisztérium­
ban a jövő luH elején értekezlet 
lesz a közélelmezési minisztérium 
kiküldötteinek bevonásával. Ezen 
az értekezleten meg fogják be­
szélni, hogy mi módon lehetne 
mérsékelni, illetve leszállítani a 
szállítási díjtételeket oly árukra 
nézve, melyek a mostani magas 
tarifát nem bírják el Ezzel lehe 
tővé akarják tenni, hogy az élei 
mii ikkeket olcsóbban szállítsák 
Budapestre Az értekezleten első 
sorban az aránylag kis értékű 
cikkek kerülnek szóba, mint 
például a kő, kavics, trágya, 
azonkívül az úgynevezett olcsóbb 
népélelmezési cikkek, mint a 
káposzta, burgonya, hagyma 
Ebben a tárgyban augusztus í 1 -én 
volt az utolsó értekezlet. Akkori­
ban általános tarifa-emelés volt, 
amely 300 százalékkal emelte a 
meglevő tarifát, de akkor nem 
vették figyelembe egyes áruk 
teherbíró képességét s ezért vált 
szükségessé az áruk újabb tari­
fái is osztályozása.

— Enyhül az amerikai drá­
gaság. Newyorkból jelentik, hogy 
a 96 különböző életszükséglet! 
cikk részére kidolgozott ár 1/97 
dollái előző havi 1947 dollárral 

I szemben. A legérzékenyebb az ár- 
I hanyatlás a textiláruknál, főleg a 

gyapot termékeknél. Kisebb ha­
nyatlás mutatkozik a lém - és bőr­
áruknál és a növényi olajoknál.

A játék vége. Sajnálatos 
szerencsétlenség áldozata lett egy 
bárándi fiatal fin, aki egy játék- 
közben kapott sérülés kővetkez- 
lében fél szemét elvesztette. A 14 
éves Kerékgyártó Benjámin né­
hány nap elölt oláh-magyar há­
borúsdit játszott több hasonló- 
társával. Volt náluk egy revolver 
is, amely a huzalkodás közben 
elsült és golyója Kerékgyártó fe­
jébe fúródott. Súlyos sérülésével 
"beszállRótták a debreceni köz­
kórháziéi, ahol a .bal szemét ki 
kellell operálni. Állapota sttlyos, 
de nem reiuényleleii.

éís/l és téli női felöltő uj- 
bniságok ói i:isi választékban erkez- 
lek. legolcsóbb árban kapható a 
Rózsa áruházban

A múl naptól női és térti 
kalapok legdivalosabbés legizlésesebb 
formában » nap alatt készülnek el 
Kulupil/.ein Vlae-uten 1). sz. alatt.

Bécsi és párisi modell újdonságok 
megérkeztek Kőim Belén kalapsza- 
I ónjába, Piac-utca 79

Dynamo gépeket, kapcsoló táli­
lái. "villányiiulszereket, inozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Dcbrecz.cni I Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi n 55. 
Telefon 168

Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-ii 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Welszmann Jakab old mér­
nök jogosított földmérő magán mér­
nöki irodája Piac u 64. sz. alatt vau

Ünnepi Imakönyvek, (Mach- 
sorok) az izr. ünnepekre kapható 
Aczél Henrik modern antiquáriumá- 
ban.

SZÍNHÁZ.
A millió. A helyzetkomikumot 

halmozó francia bohózatok nem 
utolsó példánya »A millió-, ked 
vés, igénytelen és csak mulattatni 
akaró Az előadásból minden 
igyekezet ellenére is hiányzott az. 
a könyedség, frisesség, mely a 
bohózat, a francia bohózat jó 
előadásának elemi feltétele. Lehet, 
sőt valószínű, hogy ezt a hiány­
érzetet a nézőtér kiáltó üressége 
is realizálta.

Cipők legjobb minőségben 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Grí'mwaldcipőüzem
Sas-utca 4,, Kölcsönseflélyzt-épüiet,

;
: ■ ' 1
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A színházi Iroda jelentése:
A Sylvio kapitány, ez a nagy­

sikerű. rendkívül hatásos drámai 
újdonság ma szomhaton és vasár­
nap este újra szinrekerül a Cso- 
konai-szinházban.

A falu rossza pompás és teljes 
előadásban kertit színre vasárnap 
délután 3 órakor a Csokonai- 
szinházban, mérsékelt helyárak­
kal.

A bérló közönségei tisztelettel 
kéri a Csokonai-szinház igazga­
tósága, hogy törzskönyvezett bér­
leteiket szeptember 20-ig annyi­
val inkább váltsák ki, mert kü­
lönben jogukat elvesztik s helyei­
ket mások kapják meg.

-— Szenzációs a Színházi 
Figaró csodaszép nj száma 
Bánhidv József gyönyörű fény­
képével.

URisági oktale) előadások az 
Apollóban. Nordisk műsor, mérsé­
kelt hetvárak. Szombaton délután 
4 és 5 órakor, vasárnap délután 3 és 
4 órakor.

Ffnahar TTL amerikai cowboy 
történet az Urániában. Jegyelővétel.

Nick Winter. Star film bűnügyi 
detektív történet öt felvonásban az 
Apollóban. Előadások fi és 8 órakor 
Jegyelővétel

A fehérfogu álarc TV. befelező 
rész az Aranv Bika moziban. Elő­
adások 6 és 8 órakor Jegyelővétel.

Franceska Berlint, a világhírű 
szép olasz primadonna főszereplésé­
vel a bét főbűn egv fejezetét. A Sze­
mérmetlenség (A gyönyör című 
felvonásos regényt mutatja be hétfőn 
az Apolló

— Divatlapok, német, francia 
angol, továbbá gyermek-, kostüm-, 
blous-lapok az ősz'-téli idénvre igen 
nagv választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor r -t könyvkereskedésében 
Piacz-u. 34.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO 1.

Telefon: 13-65.

Linolenm-Hrnhá?
Asztali és padló- 
linoleuntok nagy
választékban. Gummi 
kabátok gyári árban 

kaphatók :::::::

HAUS LtPDT llnoleontátuliéz
Finaei Jeiset m SS. MBöveliazj mellett.

h
 ácska és uj

r mmmm mtmamm
itll é z e í,
Mákot,
Diót,
Babot,
Lencsét,
Borsót,
Kö lest,
Najfiroforfjé

<és
Repceolajai

é mindenféle
Gazdasági 
terméiif t.

mm .«ir.veó*. •

OILMAN SALAMON
Kereskedelmi Részvénytársaság 1

Kereskedő urak!
(0
N
«

SÍ
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«
■W
iá
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**»a

iemrÉi forrás

Ilii és Bfill
rövid-, szövött-, norinbergi 

áru nagykereskedése

HotVEn-iiíCii 2
-wmmwm

Itfiegrendelésre
legelegánsabb

cipőket
jutányosán váltatok $

BARMA MIHÁLY 3
cipész mestei MIKI.ÓSUTCA 5. 3

APRÓ HIRDETÉSEK
Auróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
i kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1 50. 

Vaslag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

V É T B lí.

A ranyat,
ezüstöt, hrilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiflmnnn ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű tűzifát

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába bendnb_

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtóh veszünk. — Cim a 
kiadóban.

Vi it n f> A s.

GDr HEGEDŰSSÉ

yennek-
divatházában
Simonlfyii. 2. sz. 

megérkeztek

Első debreceni
bútorokból való poloska­
irtás nagy vállalata Csapó­
utca 17.

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban
aho! mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását, a leg 
újabb divat szerint pontosan 
-__ _ eszközük. = =

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Fóliák ZsipmcD.fi
toiásnsnvkBrost'Biiö Debr cen, Miklós- u. 13. j|

MEGH1 V O
a r akmagyaror-szag • Ko 
i>án'@ er- Magyar Tarmar Re . 
xenytBi ; asáo 1920 •-n szeptember 
ho 29-én szerdán deli 12 órakor a 
,aját helyiségeiben Piac-utca 81. sz. 
alatt tartandó

X. m mm hitoöbiriL
Tftr.gy&orozat .

1. Az igazgatóság lelentésv.
2. Az 1918. es 1919. evt mérleg és 

zárszámadás megallapitasa és az 
erre vonatkozó felügyelő-bizottsági 
jelentés.

3. Hatarozathozatal a felmentvenv 
megadasa tárgyában.

4. Az igazgatóság e;> felügyelő bi­
zottság díjazásának megállapítása.

Debrecen. 1920 szeptember 15-cn,
\z igazgatóság.

Az alapszabályok 36. § a értelmé­
ben h 'mérlegé- a felügyelő-bizottság 
jelentése a mai naptol kezdve társa­
ságunk helyiségében betekinthető

Mérték
szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u 5.

Friss élesztő 
kapható a reggelt 
órákban Rosenlhál 
Sándornál, Csapó- 
utca 19.

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban

Eladó
egv 10—12 éves (iunak 
váló kabát és egy női 
léllkabát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Portedeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert. Buj­
dosó-utca 38.

Debreceni
első féregmentes használt 
bútorok nagy raktára 
Csapó utca 17

Eladó
i szobás ház azonnali 
beköltözésre. Cim a ki­
adóban

latit nMI
és egyébb őszi 
gyermek ruhá­

zati cikkek.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczcgné.

Varrógép
jó karban levő eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

KHRESLtHT.

Bútorozott lakásért
esetleg szobáért magas 
bért fizet uj házaspár.
Ajánlatok Leichtmann 

rőfösüzletébe, SimonfTy- 
utcai bérház.

Ügyes varrólányok 
fölvétetnek Adler szűcs­
nél Széchenyi-utca 40. sz.

Szerény Igényű 
izr. leányt keresek két ele­
mista leánykához vidékre 
Cim a kiadóban

Egy
gyakorlattal bíró pénz­
táros kisasszony és egy 
jó tanuló fizetéssel fel­
vétetik Mandel és 

Schwarzkopf bőrüzletébe
Egész házat 

bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cirn megtud­
ható a kiadóhivatalban.

VBOVH8.

Pllsse-Gouvre 
harangszoknvakból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 

; János-utca 20.
i Telles ellátásra 
beleértve ' a gyermekek 

i tanulására való felügye­
letét, 1—2 alsóbb osz- 

j tálvba járó tanulót rész- 
I ben természetbeli járan- 
I dóságokért ellvállal elő- 
j kelő család. Cim a kiadó- 
j hivatalban.
j TJri papi család
I teljes ellátásra felvesz 
I i_2kisebb iskolai növen- 
1 déket. Hatvan-utca 1., 1. 
em. 8. sz.

Pllsse-Gouvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25.

Úri zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Giro a ki­
adóban.

Végzett tanítónő 
i elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 

j ős zongora oktatást is 
j nyújt. Cim a kiadóban.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Ilerczegné, Miklós­
it tea 37.

Gombos Sándor
épület- és bútorasztalos 
templomberendezés, raa- 
lomberendezés és bolt- 

I berendezési nagv válla- 
I lata. Csapó-utca 17. -

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

Modernülberendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmester
Széchenyi-utca 40.

irodalmi és nyomdai r.-t könyv- 
és papirkereskedésében

Meg nem felelő tankönyvei»!! he 
l.t csepÉljSk vagy vlmayemBk M
Rajztómbök, kor-2ck vonal­
zók tűzetek, valamint min 
denféle író- és raizszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be.
Vidéki 
*w»sa *.
1 eiet« .1

es» Síiét* ! $
Teíffnn =44.

UCsma ta Mj

[Bnh&nyvElf

3. legújabb kiadásokban mm 
den" iskola részére kaphatok

Aczél Henrik
PiiH. 24. El$6 TaKarfiK palota
Esetleg hiányos vagy meg nem 
letelő kiadású tankönyveket 
bármikor bee seretek, vagi virc- 
-.za veszek. miért ts mindenki 

bizalommal vásárolhat
Körzők. raUtömiiök, 
iskolatáskák. minden­
féle író- ős rajzs/.cruk

tegjutányosabh árb^n 
szerezhetők be.

Myoi! i-itiiTTtTv'tT ' - i. i.cr r ' tcb.n ; * u clai részvtnytírrsság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Mustot
Ujbort

Óbort
vesznek legmagasabb napi arban

FriedlanderTestvérek
bői nagykei eskedök

Széchenyi-utca 29. s£=

lirsciH, ni ÉeMsiiliti,
R#«a@3é# »fi** n*p
tödöbet?$ek, «sthm sttsttV. 
idegi»8tegf*,

. n»nriíi$etlpg|i* 
sek s reás f tue
ittite» hatok gyógykhté 
tíSéfé, (ÍRt*W íerma 
tixetni' KyilKftéhfhíŐkV.*;

Nlsmeii intését

Belelós szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Riadó
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.


